

Советы родителям по сенсорному развитию детей посредством игр-шнуровок

Каждый родитель знает, насколько важно работать над мелкой моторикой ребенка. Это влияет не только на развитие умения владеть своими руками и контролировать движения. Такие занятия связаны непосредственно с речевым аппаратом. Поэтому все, что делает малыш своими пальчиками, влияет на развитие его речи. Среди таких развивающих занятий особое место занимает «Шнуровка».

В чем смысл игры «Шнуровка» — это развивающее занятие для малышей с одного года. По мере развития ребенка она усложняется. Её активно используют для детей 2–3 летнего возраста, так как именно в этот период активно развивается речь. В зависимости от возраста, для которого она предназначена, игра бывает очень простой и довольно сложной. Наипростейший вариант – это доска с двумя или тремя небольшими отверстиями, через которые необходимо протянуть палочку или веревку. Более сложная шнуровка уже имеет больше дырочек. Эта занимательное занятие займет максимум свободного времени ребенка, так как такие упражнения очень увлекательны для них. Не забывайте хвалить маленького ученика, как только у него все получится. Варианты игры как и в любой другой игре, важно завлечь ребенка, и тогда ему станет интересно проделывать разные трюки со шнуровкой.

Если ребенок еще не знаком со «Шнуровкой», то покажите ему, что это, и продемонстрируйте, как ловко веревка (палочка) проскальзывает сквозь дырочки. Предложите палочку или шнурок просунуть самостоятельно. На первых порах, возможно, ему понадобится ваша помощь. Но если заниматься с малышом постоянно, совсем скоро он сделает это самостоятельно своими руками. Это упражнение поможет ему очень быстро научиться координировать свои движения. Если возраст малыша позволяет, и он знает начальные цифры (от одного до трех), то можно закрепить эти знания и предложить просунуть шнурок через две дырочки, три и т. д. Все это делает ребенок своими руками под контролем родителей. Попробуйте найти дырочки одинакового размера, цвета и соединить их шнуровкой. Теперь вы не только работаете на совершенствование мелкой моторики, но и даете уроки развития и познания названий оттенков. Для детей 4–6 лет развивающая игра «Шнуровка» может быть использована для обучения навыкам шнурования обычной обуви. Эти умения обязательно пригодятся малышу в будущем. Такие занятия, проведенные минимум два раза в неделю,

отлично способствуют общему развитию вашего малыша. Как выбрать для каждого возраста своя шнуровка. Для детей совсем маленьких, которым исполнился годик, неплохо будет использовать игру с довольно крупными отверстиями. Постарайтесь, чтобы доска, на которой будут сделаны дырочки, была яркой и привлекала внимание. Это должно быть любопытно и красочно для ребенка, иначе «Шнуровка» не вызовет у него интереса. Для детей старшего возраста в игру можно добавлять полезные рисунки, цвета, цифры, буквы. С ее помощью вы проводите занятие усвоения мелкой моторики рук, а также разучиваете и даете необходимые знания. Ведь через игру познать и выучить для детей намного проще. Игра, сделанная родителями для любого малыша ценно то, что сделано его родителями, а для взрослых это значительная экономия бюджета, так как развивающие игрушки сегодня, при условии хорошего их качества, стоят не дешево. Сделать игру «Шнуровка» своими руками не сложно. Все, что необходимо, – это фантазия и желание порадовать, а вместе с тем и развивать вашего кроху. Для того, чтобы сделать такую развивающую игру своими руками, возьмите: крепкий картон (лучше цветной); картинку (лучше с любимым персонажем из сказки малыша или просто яркий рисунок бабочки, машинки и т. д.); цветные карандаши; дырокол; клей; шнурок (поищите яркий с нераспущенными кончиками). Вырежьте из картона любую геометрическую фигуру (круг, квадрат, ромб), который будет по размеру больше выбранной вами картинки. В центре приклейте изображение. А на оставшихся краях сделайте дыроколом отверстия. Цветными карандашами обрисуйте их или напишите цифры по порядку. Вот и все. Игра «Шнуровка», сделанная своими руками, готова. Для детей постарше можно использовать вместо картона фанеру, только ее следует хорошо обработать, чтобы ребенок не поранился и не загнал занозу.